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ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΠΟΙΗΣΗΣ

http://www.poetrysymposium.gr
ΤΡΙΑΚΟΣΤΟ ΤΕΤΑΡΤΟ ΣΥΜΠΟΣΙΟ ΠΟΙΗΣΗΣ
Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο Πανεπιστημίου Πατρών, 3-4 Ιουλίου 2015

 Το Τριακοστό τέταρτο Συμπόσιο ποίησης θα πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή πρωί 3 Ιουλίου 11 π.μ. ως Σάββατο 4 Ιουλίου 2 μ.μ. στο Πολιτιστικό και Συνεδριακό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών.

 Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, το φετινό Συμπόσιο σχεδιάζεται να είναι κυρίως συμμετοχικό και, ενώ η συμμετοχή σ’ αυτό θα είναι ελεύθερη για ενδιαφερόμενους άγνωστους στο Συμπόσιο, θα κληθούν προσωπικά παλιοί και νέοι φίλοι του, σε μικρό πάντως αριθμό, ώστε να είναι αποτελεσματικό.
 Το θέμα του θα είναι ΚΩΣΤΑΣ ΒΑΡΝΑΛΗΣ.

 Θα γίνουν: 
Α. Τέσσερες κεντρικές εισηγήσεις με θέματα την αισθητική, την ποίηση, την πεζογραφία και το μεταφραστικό έργο του Βάρναλη, που έχουν αναληφθεί από ειδικούς. 

Β. Δεκάλεπτες ανακοινώσεις (3-4 σελίδων Α4), μερικές από τις οποίες έχουν προγραμματισθεί (θέματα: Η γλώσσα του Βάρναλη, Ο πολιτικός Βάρναλης, Η αληθινή απολογία του Σωκράτη, Η χρονογραφία του Βάρναλη, Ο σχολικός Βάρναλης, Βάρναλης και τροβαδούροι) ή προγραμματίζονται, και
Γ. Ελεύθερες πεντάλεπτες (2 σελίδων)

Είναι ελεύθερη η συμμετοχή για κάθε ενδιαφερόμενο, αφού αποσταλεί στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Συμποσίου info@poetrysymposium.gr το θέμα της, που θα πρέπει να είναι βασικό για το έργο του Βάρναλη, και  περίληψη της ανακοίνωσης μέχρι το τέλος Μαΐου. Οι ανακοινώσεις θα περιληφθούν στο πρόγραμμα του Συμποσίου μετά την έγκρισή τους από την Οργανωτική Επιτροπή.
Δ. Πλήρως συμμετοχικός διάλογος των συνέδρων,

ώστε το Συμπόσιο να είναι μια συμπραγμάτωση μελέτης και προσφοράς απόψεων για το έργο του Κ. Βάρναλη.
 Θα απαγγελθούν αποσπάσματα του έργου του Βάρναλη από τη μαγνητοφωνημένη φωνή του ίδιου, μελοποιήσεις ποιημάτων του και άλλα αποσπάσματα in vivo.

