Φεβρουάριος στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού
Ξεναγήσεις

Στο πλαίσιο της έκθεσης «Μάχη με το χρόνο, Η συντήρηση των αρχαιοτήτων στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού» προγραμματίζονται ειδικές ξεναγήσεις και κύκλος ομιλιών:
Κάθε Πέμπτη 9.00 – 14.00 
Συντηρητής του Μουσείου, θα βρίσκεται στην διάθεση των επισκεπτών για τυχόν ερωτήσεις και διευκρινήσεις σχετικά με το αντικείμενο της έκθεσης. 
Ξεναγήσεις στα εργαστήρια συντήρησης
Πέμπτη 4, 18 και 25 Φεβρουαρίου 2016,  10.00 – 11.30 | Σχολεία Β΄θμιας Εκπαίδευσης 

Πέμπτη 18 Φεβρουαρίου 2016, 10.00 – 11.30 | Ευρύ κοινό  

Για λόγους ασφάλειας αλλά και αρτιότερης ξενάγησης, ο  μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων για το ευρύ κοινό είναι τα 15 άτομα, ενώ για τα σχολεία ο μέγιστος αριθμός 25 άτομα, μοιρασμένα σε δύο ομάδες.  

Για την ξενάγηση στα εργαστήρια απαιτείται κράτηση στα τηλέφωνα 2313306467, 2313306433, 2313306403, ώρες 8:00-15.00 (κ. Χωτίδου, κ. Μιχαλοπούλου). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Διαλέξεις  
Πέμπτη 11 Φεβρουαρίου 2016 στις 20.00 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
Διάλεξη της Αγγελικής Γιαννακίδου, ερευνήτριας και ιδρύτριας του Εθνολογικού Μουσείου Θράκης με τίτλο «Η Θράκη και η διαχείριση του πολιτισμού της από το Ε. Μ. Θ.»

Η παραπάνω ομιλία εντάσσεται στον κύκλο εκδηλώσεων του Σωματείου των Φίλων του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού και πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Μουσείου.
Τιμητικές εκδηλώσεις

Πέμπτη 25 Φεβρουαρίου 2016  στις 20:00 | Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης»

Τιμητική εκδήλωση για τον ομότιμο καθηγητή Νίκο Νικονάνο. Θα μιλήσουν η Τούλα Γεωργιάδου με τίτλο «Η κοινωνική και πολιτιστική προσφορά του Νίκου Νικονάνου» και ο Νίκος Νικονάνος με τίτλο «Από τον ανασκαφικό στον επισκέψιμο αρχαιολογικό χώρο.  Η περίπτωση της παλαιοχριστιανικής βασιλικής του Επισκόπου Σωφρονίου στη Νικήτη».

Θα ακολουθήσει ρεσιτάλ πιάνου με τον Φοίβο Φίλκα.   
Η παραπάνω εκδήλωση οργανώνεται από το Σωματείο των Φίλων του Μουσείου Βυζαντινού Πολιτισμού και πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Μουσείου.
Σάββατο 27 Φεβρουαρίου 2016 στις 20.00 | Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης»

Τιμητική εκδήλωση για τον συνθέτη Χρήστο Σαμαρά με αφορμή τα 60α γενέθλια του,  που οργανώνεται από τον Σύλλογο Αποφοίτων του North College. 
Το Μουσείο είναι υποστηρικτής της εκδήλωσης.

Συνέδρια-Ημερίδες 

Σάββατο 6 Φεβρουαρίου 2016, 10.00 – 14.00 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
Επιμορφωτικό σεμινάριο εκπαιδευτικών του Νομού Κιλκίς που οργανώνεται από τον Τομέα των Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του ΜΒΠ και τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του Ν. Κιλκίς.
Σάββατο 27 και Κυριακή 28 Φεβρουαρίου 2015, 8.00 – 16.00 | Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης» και Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη» 
2ο Μαθητικό Συνέδριο Θεολογίας με τίτλο «Η Θεολογία συνδιαλέγεται με τον σύγχρονο κόσμο» που οργανώνεται από το 1ο Πειραματικό Γενικό Λύκειο Θεσσαλονίκης «Μανόλης Ανδρόνικος».

Το Μουσείο είναι υποστηρικτής της εκδήλωσης.
Εγκαίνια περιοδικής έκθεσης

Τετάρτη 10 Φεβρουαρίου 2016 στις 20.00 | Χώρος υποδοχής (φουαγιέ)
Εγκαίνια περιοδικής έκθεσης με τίτλο «Στο περιθώριο του πολέμου: Η Θεσσαλονίκη της Κατοχής (1941-1944) μέσα από τη φωτογραφική συλλογή Βύρωνα Μήτου». Τα εγκαίνια θα πλαισιωθούν μουσικά από το Κρατικό Ωδείο Θεσσαλονίκης. Συμμετέχουν οι Νόννα Κυριαζοπούλου (soprano), Αλεξάνδρα Μελαχροινού (soprano) και Ιωάννα Ευαγ. Πολυζωίδου (πιάνο).

Συνεχίζονται οι περιοδικές εκθέσεις                                                                                                                    
«Μάχη με το χρόνο, Η συντήρηση των αρχαιοτήτων στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού» στην πτέρυγα περιοδικών εκθέσεων «Κυριάκος Κρόκος». 

Διοργάνωση: Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού
