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ΛΕΣΧΗ ΑΝΑΓΝΩΣΗΣ EX LIBRIS : μία πρώτη γνωριμία


Στον ωκεανό της σύγχρονης βιβλιοπαραγωγής, στον οποίο με ιλιγγιώδεις ρυθμούς προστίθενται συνεχώς νέοι τίτλοι, ο φιλόλογος, κατά τεκμήριο και κατά παράδοση βιβλιόφιλος, οφείλει να κολυμπάει ως ευέλικτος ιχθύς ανάμεσα στα διάφορα είδη λόγου, να καταγράφει, ταξινομεί, ομαδοποιεί, αξιολογεί και να αποκωδικοποιεί τα κείμενα που πέφτουν στην αντίληψή του αφήνοντας το δακτυλικό του αποτύπωμα.

Η λέσχη ανάγνωσης, η προγραμματισμένη δηλαδή συνάντηση μιας σχετικά μικρής ομάδας ανθρώπων με σκοπό να σχολιάσουν το βιβλίο που έχουν από κοινού προαποφασίσει, είναι πρακτική τόσο παλιά όσο και ο γαλλικός Διαφωτισμός.  Από τα σαλόνια του Παρισιού μεταβλήθηκε, σε συνδυασμό με την σταδιακή εξάπλωση της  εγγραμματοσύνης, σε πυλώνα προώθησης της φιλαναγνωσίας, της βιβλιοκριτικής, ακόμη και της βιβλιοπαραγωγής. 


Οι λέσχες ανάγνωσης που λειτουργούν στη χώρας μας, είναι πλέον πολυάριθμες  και η ένταξη σε μια από αυτές αποτελεί τάση, μόδα, μανία. Τι είναι αυτό όμως που ωθεί τόσους ανθρώπους να επιδιώκουν να ενταχθούν  σε μια λέσχη ανάγνωσης; Η ανάγκη να διαβάσουν πιο συντεταγμένα; Να μιλήσουν στους άλλους για τα βιβλία που έπεσαν στα χέρια τους; Ή απλώς η έμφυτη τάση να ανήκουν σε μια ομάδα, με την οποία τους συνδέει ένας κοινός παρανομαστής- στην προκειμένη περίπτωση η βιβλιοφιλία; Ίσως όλα τα παραπάνω.

Από τη σύγχρονη αυτή διεργασία δεν θα μπορούσε να απουσιάζει ο σύλλογος αποφοίτων Φιλοσοφικής Σχολής ΑΠΘ, του οποίου τα μέλη είναι οι κατεξοχήν και κατ’ επάγγελμα αναγνώστες. Ο τίτλος της Λέσχης Ανάγνωσης του Φιλολόγου, Ex libris, παραπέμπει στις προσλαμβάνουσες των μελών του και τα καλεί να συμπράξουν σε μια αναγνωστική απόπειρα όχι μόνο βιβλίων αλλά του κόσμου, γιατί η βιβλιοθήκη πέρα από την υλική υπόστασή της είναι η ιδανικότερη μεταφορά του σύμπαντος-για να θυμηθούμε τον Borges.


Με βάση αυτό το σκεπτικό γεννήθηκε και η ιδέα για τον πρώτο θεματικό κύκλο της λέσχης μας: Περί βιβλιοθηκών,  όπου η βιβλιοθήκη αναδεικνύεται όχι μόνο ως παράδεισος του βιβλιοσυλλέκτη- «βιβλιοφάγου», αλλά ως μνήμη, ουτοπία, εχθρός του αναγνώστη, χώρος ερωτικών συνευρέσεων, εκτέλεσης φόνων, ανεύρεσης θησαυρών...


 Όπως απέδειξε η εμπειρία, οι συμμετέχοντες σε μια λέσχη δεν πρέπει να ξεπερνούν τους είκοσι και επειδή το ενδιαφέρον αναμένεται υψηλό, καλόν είναι οι δηλώσεις συμμετοχής να γίνουν  ηλεκτρονικά και η τελική επιλογή με κλήρωση. Ο ισόγειος χώρος στο σπίτι της Μπρούφα 12 προσφέρεται για την πραγματοποίηση των συναντήσεων, γιατί οι λέσχες ανάγνωσης λειτουργούν με βάση την ισοτιμία των μελών, οπότε η μετωπική διάλεξη δεν προκρίνεται. Το απόγευμα μίας Τετάρτης κάθε μήνα θα μπορούσε να είναι μια καλή σταθερή για την συνάντηση της ομάδας. Οποιαδήποτε αλλαγή στο πρόγραμμα θα γνωστοποιείται εγκαίρως με ηλεκτρονικό μήνυμα.  Στο τέλος του πρώτου κύκλου τα μέλη θα συναποφασίσουν για τον θεματικό προσανατολισμό του επόμενου.

Την αίτηση συμμετοχής που θα βρείτε εδώ (link στην αίτηση), μπορείτε να την αποστείλετε στην ηλεκτρονική διεύθυνση filologos1962@yahoo.gr από 9 έως 20 Φεβρουαρίου 2015. 

Η πρώτη συνάντηση θα γίνει την Τετάρτη 25 Φεβρουαρίου 2015 και ώρα 7.00μ.μ.

Τα μέλη που θα κληρωθούν θα ειδοποιηθούν εγκαίρως.

Από τη βιβλιοθήκη του Φιλολόγου
Οι συντονίστριες Κέλλυ Πάλλα,  Ελένη Χειμαριού 

