Μάρτιος στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού – Πολιτιστικές εκδηλώσεις 
Ξεναγήσεις

Στο πλαίσιο της έκθεσης «Μάχη με το χρόνο, Η συντήρηση των αρχαιοτήτων στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού» προγραμματίζονται ειδικές ξεναγήσεις και κύκλος ομιλιών:
Κάθε Πέμπτη 9.00 – 14.00 
Συντηρητής του Μουσείου, θα βρίσκεται στην διάθεση των επισκεπτών για τυχόν ερωτήσεις και διευκρινήσεις σχετικά με το αντικείμενο της έκθεσης. 
Ξεναγήσεις στα εργαστήρια συντήρησης
Πέμπτη 3, 17 και 31 Μαρτίου 2016,  10.00 – 11.30 | Σχολεία Β΄θμιας Εκπαίδευσης 

Πέμπτη 10 και 24 Μαρτίου 2016, 10.00 – 11.30 | Ευρύ κοινό  

Για λόγους ασφάλειας αλλά και αρτιότερης ξενάγησης, ο  μέγιστος αριθμός συμμετεχόντων για το ευρύ κοινό είναι τα 15 άτομα, ενώ για τα σχολεία ο μέγιστος αριθμός 25 άτομα, μοιρασμένα σε δύο ομάδες.  

Για την ξενάγηση στα εργαστήρια απαιτείται κράτηση στα τηλέφωνα 2313306467, 2313306433, 2313306403, ώρες 8:00-15.00 (κ. Χωτίδου, κ. Μιχαλοπούλου). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Κάθε Τετάρτη στις 11.00

Ξενάγηση στην περιοδική έκθεση «Στο περιθώριο του πολέμου: Η Θεσσαλονίκη της Κατοχής (1941-1944) μέσα από τη φωτογραφική συλλογή Βύρωνα Μήτου» από τους επιμελητές της έκθεσης. 

Για την ξενάγηση απαιτείται κράτηση στα τηλέφωνα 2313306467, 2313306433, 2313306403, ώρες 8:00-15.00 (κ. Χωτίδου, κ. Μιχαλοπούλου). Θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας. 

Είσοδος ελεύθερη. 
Κύκλος ομιλιών 

Τετάρτη 16 Μαρτίου 2016 στις  19.30 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη» 
Θεματική βραδιά με θέμα «Διάγνωση και συντήρηση έργων τέχνης». Θα μιλήσουν η Αθηνά Αλεξοπούλου, Δρ Xημικός Mηχανικός ΕΜΠ, Καθηγήτρια  στο Τμήμα Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης (ΣΑΕΤ) του ΤΕΙ Αθήνας με τίτλο "Ο ρόλος των μη καταστρεπτικών τεχνικών στη διάγνωση των έργων τέχνης. Δυνατότητες και προοπτικές" και η Δήμητρα Λαζίδου, Συντηρήτρια Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης MSc., Προϊσταμένη του  Τμήματος Συντήρησης Μ.Β.Π. με τίτλο «Διάγνωση και στοχευμένες εργασίες συντήρησης». 
Διαλέξεις  
Κυριακή 6 Μαρτίου 2016 στις 13.00 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
Διάλεξη του ομότιμου καθηγητή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Γιώργου Βελένη με τίτλο «Ζητήματα πολεοδομικής εξέλιξης της Θεσσαλονίκης»  
Η παραπάνω ομιλία οργανώνεται από το Σωματείο Φίλων Μνημείων Θεσσαλονίκης.

Το Μουσείο είναι υποστηρικτής της εκδήλωσης. 

Πέμπτη 10 Μαρτίου 2016 στις 19.30 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
Διάλεξη της Διονυσίας Μισίου, πρώην επικ. καθηγήτριας Βυζαντινής Ιστορίας στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. με τίτλο "Ου καλόν άπτεσθαι γυναικός; Αναζητώντας την απάντηση στη  βυζαντινή υμνογραφία και εικονογραφία".  

Τετάρτη 23 Μαρτίου 2016 στις 19.00 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
Διάλεξη του Πέτρου Μαρτινίδη, ομότιμου καθηγητή Αρχιτεκτονικής Α.Π.Θ. με τίτλο «Η μνήμη των μνημείων». 
Η παραπάνω ομιλία οργανώνεται από το Γαλλικό Ινστιτούτο Θεσσαλονίκης στο πλαίσιο της δράσης  "Γαλλοφωνία 2016".
Το Μουσείο είναι υποστηρικτής της εκδήλωσης. 

Τιμητικές εκδηλώσεις

Τρίτη 8 Μαρτίου 2016 στις 19:30 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
Εκδήλωση προς τιμήν της Ζάνας Σαατσόγλου, επιζήσασας του Ολοκαυτώματος. Θα μιλήσουν η Χρυσούλα Παλιαδέλη, ευρωβουλευτής, κόρη της τιµώμενης, η Βεατρίκη Μπενφοράδο Καράσσο και η Μαίρη Σασόν, δεύτερη γενιά ολοκαυτώµατος. 
Η παραπάνω εκδήλωση οργανώνεται από τη Λέσχη Λάιονς «Μακεδονία» και πραγματοποιείται με την υποστήριξη του Μουσείου.

Δευτέρα 28 Μαρτίου 2016, 20.00 –  22.00 | Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης» 

Αφιέρωμα στον φιλόλογο – συγγραφέα Θεόδωρο Μαυρόπουλο στο πλαίσιο του προγράμματος «Βραδινά του Φιλολόγου». Την εκδήλωση οργανώνει ο Σύλλογος Αποφοίτων Φιλοσοφικής σχολής ΑΠΘ "Φιλόλογος". Θα μιλήσουν ο Βασίλειος Κατσαρός, ομότιμος καθηγητής του ΑΠΘ, ο Νικόλαος Μπριασούλης, φιλόλογος, καθώς και ο ίδιος ο τιμώμενος. Την εκδήλωση θα συντονίζει ο Πέτρος Μπέσπαρης. 

Το Μουσείο είναι υποστηρικτής της εκδήλωσης.
Συνέδρια-Ημερίδες 

Δευτέρα 29 Φεβρουαρίου και Τρίτη 1 Μαρτίου 2016, 9.30 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
«Η πεζογραφία στα Επτάνησα του 19ου αιώνα». Προπτυχιακοί, μεταπτυχιακοί και υποψήφιοι διδάκτορες του Τομέα Μεσαιωνικών και Νέων Ελληνικών Σπουδών του Τμήματος Φιλολογίας του ΑΠΘ παρουσιάζουν την έρευνά τους και συζητούν για την πεζογραφία στα Επτάνησα του 19ου αιώνα.

Το Μουσείο είναι υποστηρικτής της εκδήλωσης.
Παρασκευή 4 Μαρτίου 2016, 15.00 | Αμφιθέατρο «Μελίνα Μερκούρη»
Συνάντηση στελεχών ΥΠΠΟΑ για το έργο του Διαδριατικού αγωγού Φυσικού αερίου. Η συνάντηση οργανώνεται από την Διεύθυνση Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων ΥΠΠΟΑ.  
Παρασκευή 11 Μαρτίου 2016, 19.30 | Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης»
Στρογγυλή τράπεζα με τίτλο «Όψεις των διωγμών των Εβραίων στην κατοχική Θεσσαλονίκη». Θα μιλήσουν οι Σ. Δορδανάς, Επίκουρος Καθηγητής Ιστορίας ΠΑΜΑΚ, Μ. Καβάλα, Ιστορικός ΑΠΘ, Λ. Σαλτιέλ, Υπ. Διδάκτορας ΠΑΜΑΚ, Ευ. Χεκίμογλου, Έφορος Εβραϊκού Μουσείου Θεσσαλονίκης. Τη συζήτηση θα συντονίσει ο Γ. Αντωνίου, Επ. Καθηγητής Εβραϊκών Σπουδών, Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, Α.Π.Θ. 

Η εκδήλωση διοργανώνεται στο πλαίσιο  της περιοδικής έκθεσης «Στο περιθώριο του πολέμου: Η Θεσσαλονίκη της Κατοχής μέσα από τη φωτογραφική συλλογή Βύρωνα Μήτου»
Σάββατο 19 Μαρτίου 2016, 12.00 – 19.30 | Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης» 

"Κληρονομικά Νοσήματα: από την Επιστήμη στην Καθημερινότητα του Ασθενή". Ημερίδα που διοργανώνει ο Σύλλογος Ασθενών και Φίλων Πασχόντων από Κληρονομικά Μεταβολικά Νοσήματα "Κρίκος Ζωής". 

Το Μουσείο είναι υποστηρικτής της εκδήλωσης.
Συναυλίες
Σάββατο 5 Μαρτίου 2016, 19.00 – 21.00 | Αμφιθέατρο «Στέφανος Δραγούμης»

«Έτος Ελλάδας – Ρωσίας 2016». Έκθεση ζωγραφικής «Ελληνικά και Ρωσικά Εκκλησιαστικά Μνημεία» των ζωγράφων Κ. Χατκέβιτς και Α. Μπαρίχινα και συναυλία των Ιεροψαλτών Φλωρίνης «Ιωάννης ο Δαμασκηνός» υπό την διεύθυνση των Στ. και Β. Δόντσιου. 
Συνδιοργανωτές: Ρωσικό Κέντρο Θεσσαλονίκης του Ιδρύματος ‘’Russkiy Mir’’, Σύνδεσμος Φίλων Ευρωπαϊκής Ιδέας (Σ.Φ.Ε.Ι),  Ψηφιακό Παράρτημα του Κρατικού Ρωσικού Μουσείου της Αγίας Πετρούπολης, «Πολιτεία Πολιτισμού» μη κερδοσκοπική αστική εταιρεία, Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού. 

Υπό την αιγίδα των: Υπουργείο Μακεδονίας – Θράκης, Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και Γενικό Προξενείο της Ρωσικής Ομοσπονδίας.

Συνεχίζονται οι περιοδικές εκθέσεις           
«Μάχη με το χρόνο, Η συντήρηση των αρχαιοτήτων στο Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού» στην πτέρυγα περιοδικών εκθέσεων «Κυριάκος Κρόκος». 

Διοργάνωση: Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού
«Στο περιθώριο του πολέμου: Η Θεσσαλονίκη της Κατοχής (1941-1944) μέσα από τη φωτογραφική συλλογή Βύρωνα Μήτου» στην αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων «Ευτυχία Κουρκουτίδου-Νικολαΐδου».
Διοργάνωση: Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού
