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ΒΡΑΒΕΙΑ 2019 ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ
Απονομή Βραβείων, υποδοχή νέων μελών και παρουσίαση του Ημερολογίου 2020
Πέμπτη, 21 Νοεμβρίου 2019, 18:30 με 21:00
Πνευματικό Κέντρο Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50)

Η Εταιρεία Συγγραφέων σας προσκαλεί την Πέμπτη, 21 Νοεμβρίου 2019 και ώρα 18:15 μ.μ., στο Αμφιθέατρο Αντώνη Τρίτση του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Αθηναίων (Ακαδημίας 50, είσοδος και από Σόλωνος) για την τελετή απονομής των Βραβείων 2019 της Εταιρείας Συγγραφέων. Τα Βραβεία Διδώ Σωτηρίου & Δαίδαλος θα απονεμηθούν στον Γιάννη Δάλλα & στη Ζντράβκα Μιχάιλοβα, ενώ στην τελετή θα ανακοινωθούν και οι τελικοί νικητές των βραβείων Γιάννη Βαρβέρη & Μένη Κουμανταρέα σε πρωτοεμφανιζόμενη/ο ποιήτρια/ποιητή & πεζογράφο.  
Στην εκδήλωση, εκ μέρους της Εταιρείας Συγγραφέων, ο Αντιπρόεδρός της Ιωσήφ Βεντούρας θα καλωσορίσει τα νέα μέλη, ενώ το Ημερολόγιο 2020 της Εταιρείας Συγγραφέων, με θέμα «Λογοτεχνία & Επανάσταση: 1821-2021», που κυκλοφορεί, με στήριξη του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και σε συνεργασία με τις εκδόσεις Πατάκη, θα παρουσιάσει η Γενική Γραμματέας της Εταιρείας Συγγραφέων Αγγελική Στρατηγοπούλου, η οποία με τον Πρόεδρο της Εταιρείας Γιώργο Χουλιάρα θα συντονίσουν την εκδήλωση.

Μετά τη λήξη της εκδήλωσης θα παρατεθεί κοκτέιλ.

ΒΡΑΒΕΙΟ ΔΙΔΩ ΣΩΤΗΡΙΟΥ 2019 Εταιρειας Συγγραφέων
Το Βραβείο Διδώ Σωτηρίου 2019 της Εταιρείας Συγγραφέων απονέμεται στον Γιάννη Δάλλα για την πολύπλευρη προσφορά του στα Γράμματα τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό, με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Για τον τιμώμενο θα μιλήσει o νέος ποιητής Ηλίας Λιατσόπουλος. Το γλυπτό του βραβείου Διδώ Σωτηρίου έχει φιλοτεχνηθεί από τον εκλιπόντα γλύπτη Θόδωρο (Θεόδωρο Παπαδημητρίου).

ΒΡΑΒΕΙΟ ΔΑΙΔΑΛΟΣ 2019 Εταιρειας Συγγραφέων
Το Βραβείο Δαίδαλος 2019 της Εταιρείας Συγγραφέων απονέμεται στη Ζντράβκα Μιχάιλοβα (Zdravka Mihaylova) για την πολύπλευρη προσφορά της στα Γράμματα και την επικοινωνία των λαών μέσω του πολιτισμού, με ομόφωνη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Για την τιμώμενη θα μιλήσει η συγγραφέας και μέλος του ΔΣ της Εταιρείας Έλενα Χουζούρη. Το γλυπτό του βραβείου Δαίδαλος έχει φιλοτεχνηθεί από την εικαστικό, συγγραφέα και μέλος της Εταιρείας Συγγραφέων Ηρώ Νικοπούλου. 

→
ΒΡΑΧΥΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΒΡ. ΓΙΑΝΝΗ ΒΑΡΒΕΡΗ 2019 (εκδόσεις 2018)  
Άνια Βουλούδη, Η πλατεία ως μια βέβαιη κατάληξη

Εκδόσεις Αντίποδες
Βικτωρία Γεροντάσιου, Μικρές καταιγίδες
Εκδόσεις Θράκα
Νάντια Δουλαβέρα, Μεσοτοιχία
Εκδόσεις Μελάνι
Άκης Παραφέλας, Παρασημαντική
Εκδόσεις Θράκα
Ελένη Σαμπάνη, Η σκόνη που βαραίνει τα ράφια μας
Εκδόσεις Κέδρος 
Η Κριτική Επιτροπή απαρτίζεται από τους συγγραφείς και μέλη της Εταιρείας Μαριγώ Αλεξοπούλου, Γιώργο Γώτη (Πρόεδρο της Επιτροπής) και Αριστέα Παπαλεξάνδρου.

ΒΡΑΧΥΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΒΡ.  MENH ΚΟΥΜΑΝΤΑΡΕΑ 2019 (εκδόσεις 2018)
Ελένη Γιαννάτου, Κύριος Πηνελόπη 

Εκδόσεις Κίχλη
Έλενα Γκιβίση, Ρήγματα 

Εκδόσεις Κέδρος
Ράνια Καραχάλιου, Σκλήθρα 

Εκδόσεις Εκάτη
Σοφία Μπραϊμάκου, Ματάμπρε 

Εκδόσεις Νεφέλη
Μαριαλένα Σεμιτέκολου, Οι Κυριακές το καλοκαίρι 

Εκδόσεις Ίκαρος
Αλίκη Στελλάτου, Γάτα στον κήπο 

Εκδόσεις Κίχλη
Ελένη Στελλάτου, Το κόκκινο και το άσπρο 

Εκδόσεις Πόλις
Η Κριτική Επιτροπή απαρτίζεται από τους συγγραφείς και μέλη της Εταιρείας Γιώργο-Ίκαρο Μπαμπασάκη (Πρόεδρο της Επιτροπής), Μαρία Φακίνου και Κώστα Χατζηαντωνίου.   

Με μέγα δωρητή το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και σταθερούς υποστηρικτές της Εταιρείας Συγγραφέων τη Βουλή των Ελλήνων, το Υπουργείο Πολιτισμού & Αθλητισμού, τον Δήμο Αθηναίων και το Ίδρυμα Κώστα & Ελένης Ουράνη της Ακαδημίας Αθηνών, η εκδήλωση πραγματοποιείται με τη στήριξη του Οργανισμού Συλλογικής Διαχείρισης Έργων του Λόγου (ΟΣΔΕΛ) και του Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού & Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝΔΑ).                
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