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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ - ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

     Η Πρόεδρος και το Δ.Σ του Συνδέσμου Φιλολόγων Ν.Σερρών σε συνδιοργάνωση με τη Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Σερρών σας προσκαλούν στην εκδήλωση παρουσίασης του εκδοτικού έργου του Συνδέσμου τη Δευτέρα 25 Ιανουαρίου 2016, στις 7:00 μ.μ., στο Αμφιθέατρο «Γεώργιος Καφταντζής» της Δημόσιας Κεντρικής Βιβλιοθήκης Σερρών. 

     Μετά τη διοργάνωση του άριστου, όπως χαρακτηρίστηκε από τον Πρόεδρο της ΠΕΦ, 42ου Συνεδρίου της Πανελλήνιας Ένωσης Φιλολόγων στην πόλη μας, ο ΣΦΝΣ ολοκληρώνει έναν κύκλο προσφοράς, επιτυγχάνοντας σε δύσκολους καιρούς διπλή εκδοτική παρουσία.  

     Από το 1982 ο ΣΦΝΣ εκδίδει ανελλιπώς δικό του επιστημονικό περιοδικό, έργο που ελάχιστοι σύλλογοι φιλολόγων μπορούν να επιδείξουν πανελλαδικά! Είναι λοιπόν μεγάλη η χαρά και η υπερηφάνεια του που παραδίδει στη φιλολογική επιστημονική οικογένεια και παρουσιάζει στην πόλη των Σερραίων τον 8ο τόμο (2008-2016) της Περιοδικής Έκδοσής του, του Σίρις. Η παρουσίαση θα γίνει από τον κ. Άγγελο Παληκίδη, λέκτορα Διδακτικής της Ιστορίας του Δημοκρίτειου Πανεπιστημίου Θράκης και μέλος της επιστημονικής επιτροπής του περιοδικού.
     Στην ίδια εκδήλωση ο ΣΦΝΣ έχει την τιμή να παρουσιάσει το 2ο θεματικό τεύχος του Σίρις:  τον Συλλογικό Τόμο με τον τίτλο «Έν φαντασίᾳ καί λόγῳ. Οι φιλόλογοι δημιουργούν και επικοινωνούν» που συμπεριλαμβάνει τα πρακτικά των φιλολογικών Ημερίδων 2013-14. Η παρουσίαση θα γίνει από τους επιστημονικά υπεύθυνους και συνδιοργανωτές των Ημερίδων και επιμελητές του Τόμου, τους Συμβούλους Φιλολόγων Ν.Σερρών, την κ.Πηνελόπη Τζιώκα και τον κ.Ιωάννη Κιορίδη. 

     Η παρουσία όλων μας θα αποτελέσει επιβράβευση του έργου των Σερραίων φιλολόγων και έναυσμα, ώστε ο Σύνδεσμος μας να συνεχίσει με ακόμα μεγαλύτερο ζήλο την προσπάθειά του.

Για το  Δ.Σ.

Η  Πρόεδρος





         Η Γ.Γραμματέας

Σύλια Ζέττα



                                    Δώρα Μπαγανά
