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ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΟ ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
ΦΤΙΑΧΝΟΥΜΕ ΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΟΥ ΑΓΑΠΟΥΝ ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ /ΡΙΕΣ ΚΑΙ ΛΕΜΕ ΟΧΙ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΔΙΑΡΡΟΗ:
ΜΑΘΗΤΕΣ /ΡΙΕΣ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ, ΙΣΠΑΝΙΑ, ΠΟΛΩΝΙΑ, ΡΟΥΜΑΝΙΑ, ΤΟΥΡΚΙΑ
Τελετή υποδοχής των εταίρων του Προγράμματος Erasmus+ Our School, My Future – ESL project»
Με αφορμή την ολοκλήρωση του προγράμματος Erasmus+ ΚΑ2 “Our School, My Future – ESL Project”, το οποίο συντονίζει το σχολείο μας και υλοποιούμε σε συνεργασία με τέσσερις ευρωπαϊκές χώρες, την Τρίτη 10 Μαΐου 2016 και ώρα 10 π.μ. θα υποδεχτούμε στο κλειστό θέατρο Νεάπολης, μαθητές και εκπαιδευτικούς από την Ισπανία, την Τουρκία, την Πολωνία και τη Ρουμανία.

Την εβδομάδα από την Δευτέρα 9 Μαΐου έως και την Παρασκευή 13 Μαΐου θα υποδεχτούμε τους εταίρους, μαθητές/ριες και εκπαιδευτικούς από την Ισπανία, την Τουρκία, την Πολωνία και τη Ρουμανία για την ολοκλήρωση των εργασιών του προγράμματος, την αξιολόγησή του και τη σύνταξη εκθέσεων με τις προτάσεις μας που θα αποσταλούν στα Υπουργεία Παιδείας των εμπλεκομένων χωρών και στο Ευρωκοινοβούλιο, μέσα στο καλοκαίρι, με στόχο την διάχυση και αξιοποίηση από την ηγεσία των χωρών σε θέματα παιδείας, των καλών πρακτικών και καινοτόμων δράσεων που αναπτύχθηκαν και αναδείχτηκαν μέσα από το πρόγραμμα με στόχο την αξιοποίησή τους για την πρόληψη και τη διαχείριση της σχολικής διαρροής στις Ευρωπαϊκές χώρες. 

Οι μαθητές /ριες από την Ισπανία και την Τουρκία θα φιλοξενηθούν σε οικογένειες μαθητών/ριών του σχολείου μας, με στόχο την πολιτισμική αλληλεπίδραση, τη φιλία, την ανάδειξη της ελληνικής φιλοξενίας ακόμη και μέσα στην κρίση και την καλλιέργεια του πολιτισμού της ειρήνης.

Οι φιλοξενούμενοί μας θα ξεναγηθούν στους σημαντικότερους πολιτιστικούς χώρους της Μακεδονίας, όπως στο μουσείο και στους αρχαιολογικούς χώρους της Βεργίνας, στο Δίον, στο κάστρο του Πλαταμώνα και φυσικά στα μουσεία και τους αρχαιολογικούς θησαυρούς της πόλης μας. Επίσης, θα επισκεφτούμε και το Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Έδεσσας – Γιαννιτσών, αφού η καλλιέργεια της περιβαλλοντικής συνείδησης εντάσσεται στην αειφορία, που αποτελεί ένα από τους βασικούς στόχους του προγράμματος.. Πέρα από το βασικό μας στόχο, δηλαδή της δημιουργίας υλικού αξιοποιήσιμου για την πρόληψη και διαχείριση της σχολικής διαρροής στην Ευρώπη που ήδη αξιολογήθηκε θετικά από το ΙΚΥ, αποτελεί και η καλλιέργεια του πολιτισμού της ειρήνης μέσα από την πολιτισμική αλληλεπίδραση μαθητών, εκπαιδευτικών και γονέων, αλλά και την προβολή της απαράμιλλης πολιτιστικής κληρονομιάς της Ελλάδας, καθώς και της ελληνικότητας της Μακεδονίας.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΕΛΕΤΗΣ ΥΠΟΔΟΧΗΣ

10:00΄ -10:5΄ : Καλωσόρισμα από τη Διευθύντρια του σχολείου  Δρ. Ελένη Μούζουρα  

10:5΄-10:20΄ Χαιρετισμοί (εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και εκπαιδευτικών αρχών)

Πολιτιστικές δράσεις υποδοχής

10:20΄-11:20΄ Θεατρική παράσταση «Μαγεμένες», γραμμένο από μαθήτριες του σχολείου μας

11:20΄-11:25΄ Διάλειμμα

11:25΄-11:35΄ Δραματοποίηση τραγουδιού διασκευασμένο σε αγγλικά και γαλλικά (δια σχολική συνεργασία Πειραματικού Γυμνασίου ΠΑΜΑΚ και Πειραματικού σχολείου ΑΠΘ)

11:35΄-11:45΄ News Report 

11:45΄-11:55΄ Ποντιακοί χοροί από το Ποντιακό σωματείο Καλλιθέας

11:55΄-12:10΄ Παρουσίαση της Ελλάδας σε ηλεκτρονική μορφή

12:10΄-12:15΄ Παρουσίαση της Ολυμπιακής Ιδέας από μαθήτριες του σχολείου

12:15΄-12:30΄ Ευρωπαϊκοί χοροί 

12:30΄-12: 40΄ Μουσικό πρόγραμμα από τη χορωδία του σχολείου μας

13:00΄ Ελαφρύ γεύμα-μπουφές στο σχολείο μας για τους φιλοξενούμενους

                                                      Με τιμή

Η Διευθύντρια









       Δρ Ελένη  Μούζουρα

                                                                                  Φιλόλογος - Ψυχολόγος

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:

Ελένη Μούζουρα: κιν: 6945603445,  Email: mouzoura@sch.gr
ΠΑΡΑΚΛΗΣΗ ΓΙΑ ΔΗΜΟΣΙΕΥΣΗ, ΠΡΟΒΟΛΗ, ΜΕΤΑΔΟΣΗ, ΑΝΑΡΤΗΣΗ
