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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

22η ΓΙΟΡΤΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΚΑΙ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ 

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ ΓΙΟΡΤΑΖΕΙ 

ΔΕΚΑΗΜΕΡΟ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΗ 2α ΑΠΡΙΛΙΟΥ – ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΠΑΙΔΙΚΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ

Ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας και το Κέντρο Πολιτισμού και Βιβλίου Νοτιοανατολικής Ευρώπης σε συνεργασία με την Αντιδημαρχία Πολιτισμού, Παιδείας και Τουρισμού του Δήμου Θεσσαλονίκης – Διεύθυνση Παιδικών Βιβλιοθηκών διοργανώνουν ένα δεκαήμερο εκδηλώσεων για τα παιδιά, με αφορμή την 2α Απριλίου, Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου, από 30 Μαρτίου έως 10 Απριλίου 2011. 
Το δεκαήμερο περιλαμβάνει λογοτεχνικές εκδηλώσεις, θεατρικές και μουσικές παραστάσεις, κινηματογραφικές προβολές, έκθεση παιδικού βιβλίου, εικαστικών, αφήγηση παραμυθιών και όπως κάθε χρόνο τη μεγάλη γιορτή για τα παιδιά όλης της πόλης με τραγούδι, χορό, χάπενινγκ και δώρα.

Στη συνέντευξη τύπου. ο Πρόεδρος του ΣΕΚΒΕ και του Κέντρου Μπάμπης Μπαρμπουνάκης δήλωσε: «Πολλές και ενδιαφέρουσες εκδηλώσεις περιλαμβάνει το φετινό πρόγραμμα  του Δεκαημέρου για το Παιδί και το Βιβλίο, που το διοργανώνουμε από τις 30 Μαρτίου  έως τις 10 Απριλίου 2011. Στόχος μας είναι να στρέψουμε το παιδί από μικρή ηλικία στο βιβλίο και να βοηθήσουμε τα παιδιά να αγαπήσουν το διάβασμα και να το θεωρούν χαρά και όχι καταπίεση. Και αυτό μπορεί να επιτευχθεί  διοργανώνοντας διάφορες εκδηλώσεις που φέρνουν το παιδί σε επαφή με το βιβλίο, εκθέσεις παιδικού βιβλίου, αφηγήσεις παραμυθιών και πολλές άλλες δράσεις τις οποίες ο Σύνδεσμος Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας και το Κέντρο Πολιτισμού και Βιβλίου Νοτιοανατολικής Ευρώπης υλοποιούν στη διάρκεια όλης της χρονιάς με αποκορύφωμα το δεκαήμερο για την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίο. Ευελπιστούμε στην μεγάλη συμμετοχή και ανταπόκριση των παιδιών στις εκδηλώσεις του δεκαημέρου.»
Ο Γενικός Γραμματέας του Συνδέσμου Εκδοτών Βόρειας Ελλάδας κ. Γιώργος Μαραντέλος προέτρεψε τους παραβρισκόμενους μαθητές να διαβάζουν όσο το δυνατό περισσότερα λογοτεχνικά βιβλία γιατί θα τους βοηθήσει και στην επαγγελματική αλλά και στην προσωπική τους πρόοδο. 

Ο Γενικός Γραμματέας του Κέντρου Πολιτισμού και Βιβλίου Νοτιοανατολικής Ευρώπης κ. Γιάννης Τζανής αναφέρθηκε στις «εκπλήξεις» και «προσφορές» που παρέχει σε όλη τη διάρκεια της χρονιάς ο ΣΕΚΒΕ και ο Σύλλογος. 

Στην συνέντευξη τύπου παραβρέθηκε και η συγγραφέας κ. Ελένη Καρασαββίδου, η οποία ανέφερε ότι τα παιδιά είναι συνδημιουργοί ενός παιδικού βιβλίου γιατί το σημαντικό για κάθε βιβλίο είναι να διαβαστεί. Επομένως, από τα παιδιά εξαρτάται αν ένα βιβλίο πετύχει ή όχι. 

Η ποιήτρια – φιλόλογος κ. Αναστασία Γκίτση ανέφερε ότι τα παιδιά είναι αυτά που ουσιαστικά καθοδηγούν τους μεγάλους με τις λέξεις τους, τις πράξεις τους και κυρίως την φαντασία τους. Δεν μπορεί κανείς να γράψει βιβλίο για το παιδί, αν δεν πάρει μηνύματα από τα παιδιά. 
Ο προϊστάμενος των Παιδικών Βιβλιοθηκών του Δήμου Θεσσαλονίκης κ. Φώτης Αποστολόπουλος αναφέρθηκε στο σημαντικό έργο του Δήμου Θεσσαλονίκης για το παιδικό βιβλίο και τόνισε την ανάγκη να γίνονται όσο το δυνατό περισσότερες  εκδηλώσεις  για την τόνωση της φιλαναγνωσίας και την προώθηση του βιβλίου. 
Στη Συνέντευξη Τύπου παραβρέθηκαν μαθητές του Δημοτικού Σχολείου του Κολλεγίου Ανατόλια, του τμήματος δημοσιογραφίας, οι οποίοι έθεσαν στους ομιλητές ενδιαφέροντα ερωτήματα και προβληματισμούς για το βιβλίο και το μέλλον του, όπως το βλέπουν μέσα από τα δικά τους παιδικά μάτια. 
Αναλυτικό Πρόγραμμα του 10ημέρου :

ΕΚΘΕΣΕΙΣ

Παιδικού βιβλίου στον εκθεσιακό μας χώρο στη Θεοφίλου 13 (τα παιδιά μπορούν να ενημερωθούν για τους νέους τίτλους βιβλίων).

Ζωγραφικής με θέμα: «Η Θεσσαλονίκη του 2011», από τα εργαστήρια ζωγραφικής των Παιδικών Βιβλιοθηκών του Δήμου Θεσσαλονίκης, όπου τα εκθέματα είναι έργα των παιδιών που παρακολουθούν τα μαθήματα με τη ζωγράφο κα. Φωτεινή Φιλίππου.
Παιδικού βιβλίου σε συνεργασία με το 7ο Δημοτικό Σχολείο Αμπελοκήπων, ανοικτή για το κοινό (28 Μαρτίου – 1 Απριλίου, ώρες 8:00 – 14:00).
Διάθεση έντυπου υλικού των Παιδικών Βιβλιοθηκών του Δήμου Θεσσαλονίκης για την προβολή των δραστηριοτήτων τους.

Οι εκθέσεις θα λειτουργούν από τις 30 Μαρτίου έως τις 10 Απριλίου 2011 κάθε μέρα από τις 10:30 έως 14:30 (εκτός Σαββάτου - Κυριακής),  για να τις επισκέπτονται οι μαθητές και το κοινό.

ΜΕΓΑΛΗ ΓΙΟΡΤΗ

Την Παρασκευή 1 Απριλίου στις 11 π.μ., μεγάλη ανοικτή γιορτή στη Θεοφίλου 13, Άνω Πόλη (παραδοσιακό κτήριο), με συμμετοχή σχολείων από τη Θεσσαλονίκη και την ευρύτερη περιοχή του νομού, με συμμετοχή της Παιδικής Χορωδίας του Δημοτικού Σχολείου των Πρότυπων Εκπαιδευτηρίων Θεσσαλονίκης και του Καραγκιοζοπαίκτη Γιάννη Χατζή, με πολλά χάπενινγκ σε συνεργασία με τον Παιδικό Σταθμό ΚΟΠΕΡΤΙ (κλόουν, ξυλοπόδαρους κ.ά.), δώρα στα παιδιά από τις εταιρείες 3E Coca-Cola και TASTY Foods, βιβλία από προσφορά εκδοτικών οίκων, σελιδοδείκτες, αφίσες, προσκλήσεις.  

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΣΥΓΓΡΑΦΕΩΝ 

Σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Παιδικών Βιβλιοθηκών, θα πραγματοποιηθούν επισκέψεις συγγραφέων σε Παιδικές Δημοτικές Βιβλιοθήκες, όπου θα μπορούν τα παιδιά να δουν τους δημιουργούς των βιβλίων και να συνομιλήσουν μαζί τους. Επίσης θα πραγματοποιήσουμε επισκέψεις λογοτεχνών και σε σχολεία της πόλης μας. 

Τετάρτη 30 Μαρτίου                         Λογοτεχνική εκδήλωση με το συγγραφέα

Ώρα 11.00                                           Άρη Δημοκίδη στην Παιδική Βιβλιοθήκη

                                                             Άνω Πόλης (Κλαυθμώνος 37 τηλ. 2310 200 537)

Πέμπτη 31 Μαρτίου                           Λογοτεχνική εκδήλωση με τη συγγραφέα

 Ώρα 10.00                                          Νίκη Στρατηλάτη στην Παιδική Βιβλιοθήκη   

                                                             Ορέστου (Ορέστου 33 & Χαλκιδικής τηλ. 2310 

                             
852 384)

Παρασκευή 1 Απριλίου                     Λογοτεχνική εκδήλωση με τη συγγραφέα

Ώρα 10.00                                            Μαρία Πετκανοπούλου στην Παιδική       

                                                             Βιβλιοθήκη Δελφών (Δελφών 208 & Ορεστιάδος 3 

                                                                           τηλ. 2310 324 090)

Δευτέρα 4 Απριλίου                            Λογοτεχνική εκδήλωση με το συγγραφέα                                                    

Ώρα 10.00                                            Σάκη Σερέφα  στην Πρότυπη Σχολική 

                                                              Βιβλιοθήκη (Κασσάνδρου 17 – 19 τηλ. 2310 274 708) 

Τρίτη 5  Απριλίου                               Λογοτεχνική εκδήλωση με τη συγγραφέα

Ώρα 10.00                                            Μυρτώ Δημητρίου στην Παιδική Βιβλιοθήκη 

                                                              Καλλιθέας (Αρχαιοτήτων 13 τηλ 2310 616 076)

Τετάρτη 6 Απριλίου                           Λογοτεχνική εκδήλωση με τη συγγραφέα

 Ώρα 10.00                                           Όλγα Σεχίδου στην Παιδική Βιβλιοθήκη

                                                              Ξηροκρήνης (Γρ. Κολωνιάρη 23 τηλ. 2310 514 780)

Τετάρτη 6 Απριλίου                            Λογοτεχνική εκδήλωση με τη συγγραφέα

Ώρα 10.00                                            Ελίνα Μαρμαρίδου στην Παιδική Βιβλιοθήκη

                                                              Σταθμού (Αναγνωσταρά 9 – 11 τηλ. 2310 545 796)    

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «Η ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ»

Δευτέρα 21 Μαρτίου                        Ο λογοτέχνης Γιάννης Τζανής μίλησε 
Ώρα 10.00                                          στους μαθητές του 1ου Γυμνάσιο Χαλάστρας
                                                            στη νέα βιβλιοθήκης του σχολείου.
Τετάρτη 30 Μαρτίου                        Λογοτεχνική εκδήλωση με το συγγραφέα

Ώρα 11.00                                           Νίκο Αρναούτη. Θα μιλήσει στους μαθητές   

                                                             του 7ου Δημοτικού Σχολείου Αμπελοκήπων.
Πέμπτη 31 Μαρτίου                         Λογοτεχνική εκδήλωση με τη συγγραφέα

Ώρα 11.00                                           Αλήθεια Ευπραξιάδου. Θα μιλήσει στους   

                                                             μαθητές του 16ου Γυμνασίου Θεσσαλονίκης.
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΗ ΕΚΠΟΜΠΗ

Στο Ραδιόφωνο του Πολιτισμού 9,58 της ΕΡΤ3, την Πέμπτη 31 Μαρτίου, ώρα 10:00 – 11:00, στη ζωντανή εκπομπή «Κάτι Παίζει», που επιμελείται και παρουσιάζει ο Θανάσης Γωγάδης, θα παρουσιαστούν δημιουργοί και δημιουργίες παιδικών βιβλίων, παρουσία του συγγραφέα παιδικών βιβλίων – δημοσιογράφου Ηλία Κουτσούκου και του Προέδρου του Συνδέσμου και του Κέντρου Χαρ. Μπαρμπουνάκη. Τα παιδιά που θα τηλεφωνούν κατά τη διάρκεια της εκπομπής θα παίρνουν δώρο ένα βιβλίο προσφορά του Σ.ΕΚ.Β.Ε. και του Κέντρου. 
ΔΩΡΕΑΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ 
Σας ενημερώνουμε ότι τα γραφεία μας (Θεοφίλου 13, τηλ. 2310286377), από όλες τις Παιδικές Βιβλιοθήκες του Δήμου Θεσσαλονίκης και από την Κεντρική Δημοτική Βιβλιοθήκη θα διατίθενται στα παιδιά της πόλης μας δωρεάν προσκλήσεις, για να παρακολουθήσουν:

· Θεατρικές παραστάσεις στο Θέατρο ΑΘΗΝΑΙΟΝ  (Βασ. Όλγας 35, τηλ. 2310832060) :
1. Σάββατο 2 Απριλίου, ώρα 11:30 : «ΚΟΥ-ΚΟΥ», ένα έργο για την ομαδικότητα και τη φιλία. Απευθύνεται σε παιδιά από νήπια έως Γ΄ Δημοτικού.

2. Κυριακή 3 Απριλίου, ώρα 11:30 : «Ισμήνη….η άλλη εκδοχή», έργο βασισμένο στο μύθο της Αντιγόνης του Σοφοκλή. Απευθύνεται σε παιδιά από Δ΄ Δημοτικού έως και Λύκειο.

· Προβολή παιδικής ταινίας βασισμένης σε γνωστό παραμύθι το Σάββατο 9 Απριλίου στις 11.30 π.μ. στον κινηματογράφο ΟΛΥΜΠΙΟΝ (πλατεία Αριστοτέλους). 

· Στο ΚΟΠΕΡΤΙ (Παιδικό σταθμό - 28ης Οκτωβρίου 15 με Β. Όλγας γωνία, τηλ. 2310866123), την Κυριακή 10 Απριλίου ώρα 11:30 : Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα για παιδιά, με θέμα: “Φωλιές παραμυθιών”. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει Αφηγήσεις παραμυθιών, Ηχοϊστορίες, Θεατροποιήσεις και Εικονογραφήσεις Μύθων, Εικαστικές Δράσεις και Θεατρικά Παιχνίδια  και διαρκεί δύο ώρες.

Χορηγοί επικοινωνίας: ΕΡΤ3, ΔΕΠΘΕ
